



Informácie spod Rokoša

Ročník 9, číslo 4, január 2017, Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany

Novoročný príhovor

Obdobie týchto nevšedných dní od Vianoc do Nového roku a Troch kráľov je pre nás všetkých na dedine výnimočné, pretože podľa mňa má dedina vlastnú dušu a osobitú filozofiu, v ktorej je viac radosti a smiechu ako v tej v meste.

Úvahy nad životom ľudí na dedine mi umožňujú hlbšie chápať problémy, ktorými sa boria po všedné dni, ako zdolávajú každodenné problémy a naopak ako prežívajú dni sviatočné. Kedy majú čas vnímať a obdivovať túto nádhernú atmosféru Vianoc.

S presvedčením, že len úcta, láska, porozumenie, vzájomná pozornosť a slušnosť urobí náš život „ľudskejší“ a dnes to platí viac ako kedykoľvek predtým. Narušené medziľudské vzťahy, uponáhľanosť nášho života a stres nám „kradnú život“ a aj úcta sa vytráca. Pritom dobre vieme, že čo zo života uberajú hádky a spory, by pokojne mohol nahradiť humor a úsmev, lebo úsmev je ako svetlo.

A v týchto dňoch, ktoré sú najkratšie, si uvedomujeme potrebu svetla viac ako inokedy. Môžeme povedať, že svetla máme dnes dosť. Sú vysvietené mestá, obce, námestia, kostoly, domácnosti. Ale to je hmotné svetlo.

Prajme si a prajem Vám, aby sme v týchto sviatočných chvíľach zažali aj svetlo poznania, lásky, porozumenia a pokoja. Mojim ďalším práním a želaním je, a každé iné by bolo neúprimné, aby nás všetkých toto pomyselné zažaté svetlo pri plnom zdraví, súdržnosti, prosperite a bez nepredvídateľných negatívnych udalostí sprevádzalo nasledujúcim obdobím, novým rokom 2017 a ďalšie roky po ňom.

Pavol Caňo

Ó, chýr preblahý

„Ó, chýr preblahý“ nie je len názov známej vianočnej koledy, ale pod týmto názvom sa 11. decembra uskutočnil vianočný program, ktorý v spolupráci s OÚ Nitrianske Sučany pripravila mužská spevácka skupina Domovina. Celý program sa niesol v znamení lásky, ktorá sa skloňovala vo všetkých pádoch. Veď kedy, ak nie teraz v predvianočnom období, keď netrpezlivo očakávame narodenie betlehemskeho dieťaťa, má z nás vyžarovať láska?

Hneď v úvode programu nás tóny Schubertovej Ave Márie v podaní violistky Moniky Kytkovej – členky orchestra štátnej opery v Banskej Bystrici, za klavírneho doprodu Jany Navrátilovej naladili na sviatočnú náladu, ktorá sa začala stupňovať piesňami mužskej speváckej skupiny Domovina, popretkávanými sviatočným slovom v podaní Eleny Tunovej a Marcely Jedináckovej, ktorá nás celým programom sprevádzala.

Nechýbali ani mladé nádejné tanečnice z tanečného súboru Lentilky ZUŠ Nováky. Boli sme milo prekvapení, že medzi nimi tancovali i „Sučianky“ – Kristína Čechová a Alexandra Šlabiarová. Talent nechýbal ani ďalším tanečniciam – tentoraz baletkám z tanečnej školy Dáriusa Štrbu. Medzi nimi tiež tancovala naša rodáčka – Vanesa Štrbová.

Zlatým klincom programu bola „Rodinná cimbalová muzika súrodencov Michalcových“, ktorí síce bývajú v Cigli, ale s hrdosťou môžeme povedať, že majú korene u nás v Nitrianskych Sučanoch. Všetci súrodenci Michalcoví sa už od malička venujú spevu a hudbe na rôznych hudobných nástrojoch. Samuel ovláda cimbal a basu, Paulína hrá na husle a gitaru, Tamara na klavír a cimbal a Matej hrá na husle. V ich podaní sme si vypočuli nielen ľudové piesne, ale i prekrásne vianočné koledy. V ich prejave bolo toľko muzikálnosti a citu, že nejednému z nás sa okrem obdivu na tvári objavila i slza dojatia.

Na záver celého programu vystúpil folklórny súbor Bukovina z Kšínnej. Tento 30-členný folklórny súbor nám priblížil ich predvianočné a vianočné zvyky. Vypočuli sme si nielen ich vianočné piesne a koledy, ale tiež vinše, ktorými nám, celej našej dedine i našej krajine popriali šťastie, zdravie a lásku do nadchádzajúcich dní. Za sprievodu ich ľudovej hudby sme si všetci spoločne zaspievali Tichú noc a zaželali „Šťastné a veselé“. Nech láska, ktorou bolo naplnené hľadisko kultúrneho domu, láska bez síz a nedorozumení, pretrvá v nás po všetky dni Nového roka.



Súrodenci Michalcoví. Foto: Martin Navrátil.

Poznámka
pre tých, ktorí sa nemohli koncertu zúčastniť: krátky videozáznam z koncertu si môžete pozrieť na webstránke obce:
www.nitrianskesucany.sk.

Mária Luchavová,
Jozef Klučák

FS Bukovina z Kšínnej.
Foto: Martin Navrátil.

Zhodnotenie roka starostom obce

Verím, že každý z nás, či už vo svojom súkromnom alebo profesnom živote, má čo hodnotiť. Takisto má predstavy do budúcnosti a očakávania, že bude mať čo hodnotiť aj v nasledujúcich rokoch. Prináleží teda i mne aspoň v krátkosti zhodnotiť rok 2016 a priblížiť Vám činnosť, aktivity a dianie v našej obci.

Snažili sme sa v rámci možností urobiť čo najviac a najlepšie v každej oblasti. Prioritou pre celú našu obec je zlepšovať životné podmienky, byť bezpečnou, čistou, kultúrnou a rozvíjajúcou sa obcou. V každej oblasti sa nám podarilo, aj vďaka mnohým z Vás, niečo vybudovať, opraviť, zmodernizovať a to aj napriek bežnému chodu obce, legislatíve a stále sa meniacim zákonom, ktoré si vyžadujú množstvo administratívnej práce a času.

Pre časť mladých rodín bolo hlavnou prioritou vybudovanie inžinierskych sietí IBV v časti Chrastečky. Potešujúce je, že všetky siete, vodovod, plyn, elektrina, dažďová kanalizácia, osvetlenie a rozhlas sú vybudované a skolaudované a že sa nám to podarilo vybudovať bez plánovaného úveru, čím sa ušetrili nemalé finančné prostriedky na splátky úveru i úrokov. V oblasti mládeže a športu treba pochváliť celý tím TJ Slovan Nitrianske Sučany za výbornú reprezentáciu samotnej TJ, ale aj celej našej obce. Založilo sa družstvo žiakov, a tak spolu s ostatnými športovými akciami, ktoré sa usporiadali, dostala naša mládež šancu zapojiť sa do diania obce, ukázať svoj talent a hlavne robiť niečo zmysluplné a niečo pre svoje zdravie.

Počas roka sme nezabúdali ani na našich seniorov a ľudí v postproduktívnom veku organizovaním aktivít, ktoré skvalitnili a spríjemnili ich voľný čas. Zabezpečená bola aj opatrovateľská služba v domácnosti pre ťažko chorých občanov. Spomenul som seniorov a tu sa opäť ukázalo, že týchto spoluobčanov zďaleka nemôžeme zaradiť medzi starých, neaktívnych ľudí, práve naopak, ukázali, že svoje životné skúsenosti vedia zúročiť a odovzdať ich ďalším generáciám. Začínali takpovediac od nuly, dostali skromné priestory v kultúrnom dome, no napriek tomu nás teší, že táto generácia našich občanov akoby ožila a my sme radi, že ich činnosť pokračuje a plánujú ďalšie aktivity.

Dovolím si tvrdiť, že kultúrne a spoločenské dianie je pýchou našej obce a že sme v tejto oblasti mnohé obce predstihli. Zaslúžili sa o to zoskupenia v kultúrnej a spoločenskej oblasti, ale aj jednotlivci. Vidieť, že títo talentovaní ľudia pracujú s láskou a že to robia radi pre všetkých. Sú to ľudia, ktorí nás sprevádzajú aktivitami začínajúcimi vitaním Nového roka a pokračujú reprezentačným plesom obce, pochovávaním basy, stavaním mája, výstupom na Rokoš, otváraním Studničiek, varením gulášu, pálením vaty SNP, návštevou družobnej obce, Sučianskou kultúrnou jeseňou – hodami, vianočnými trhmi, vianočnými koncertami až po ukončenie roka. V roku 2015 sme sa vrátili k oslavám sučianskych hodov a v roku 2016 sa uskutočnil prvý ročník slávnosti Otvárania studničiek.

Áno, tieto podujatia nás sprevádzali predošlým rokom vďaka ľuďom, ktorí obetovali svoj čas, svoj um a svoje úsilie. Poďakovanie teda patrí hudobnej skupine Vega, FS Boršina, mužskej speváckej skupine Domovina, skupine Neistí počtom (rodina Daniela Kovaličeka), mládežníckemu speváckemu zboru Ratolest', pedagogickému zboru našej základnej a materskej školy za prípravu detí pri organizovaní vystúpení, ako aj jednotlivcom – našim remeselníkom Michalovi Nemčekovi, Lackovi Mokrému, Dušanovi Hanesovi a mnohým iným.

Pri hodnotení musíme poďakovať aj ostatným, ktorí prirodzene patria do našej obce, do nášho spoločenského života. Nedá mi nevyzdvihnúť miestnu organizáciu Slovenského červeného kríža, ktorá vďaka snahe vedenia robí humánne veci a tým dokazuje, že naši občania sa dokážu zmobilizovať

pre dobrú vec. Odber krvi pod názvom „Sučianska kvapka krvi“ sa už stáva pravidelnou akciou, do ktorej sa naši občania, ich známi a priatelia pravidelne zapájajú a ktorý nám robí dobré meno v širokom okolí. Okrem toho sa venujú deťom a mládeži, učia ich láske k prírode a k jej ochrane.

Spotrebné družstvo COOP Jednota zorganizovalo akcie, v ktorých si uctili starších jubilujúcich občanov a robí ďalšie aktivity, ktoré prispievajú k tomu, aby sme sa v našej obci cítili príjemne.

Poďakovanie patrí aj všetkým ostatným spoločenským organizáciám, o aktivitách ktorých možno vieme menej.

Vrátim sa k začiatku tohto článku, keď som hovoril o bezpečnosti, ktorá úzko súvisí s požiarnou ochranou. Sme hrdí na to, že aj v tejto oblasti má naša obec silné zastúpenie v podobe profesionálnych členov DHZ, ostatných členov a funkcionárov, vďaka ktorým sa nám spolu podarilo získať hasičské vozidlo a zabezpečiť tak obec aj v prípade mimoriadnych udalostí pred vznikom možných škôd na zdraví alebo na majetku. Tu chcem poďakovať výboru DHZ za jeho záujem a pochopenie dôležitosti tohto úsilia.

Mojim a spoločným cieľom je robiť veci transparentne a efektívne. O tom, že to myslíme vážne, svedčí aj zníženie pôvodne ponúkanej ceny elektriny, na cenu o 13% nižšiu, čím do budúcnosti tiež ušetríme nemalé finančné prostriedky, ktoré môžu byť použité na iné účely. Efektívne sme sa snažili pracovať počas celého roka. S tým súvisí aj zamestnávanie pracovníkov prostredníctvom úradu práce s využitím programov na ich zamestnávanie. Obec sa na ich zamestnávaní podieľa cca 5%. Okrem toho, že pre našu obec je uvedené zamestnávanie výhodné, urobí sa veľa práce pre obec a aj pracovníci sa môžu rozvíjať. Za odvedenú prácu im tiež patrí moje poďakovanie.

V rámci bežných aktivít sme urobili opravy miestnych komunikácií, vybudovali sme ďalšie hrobové miesta, opravili sme múrik miestneho cintorína, natreli stĺpy, vybudovali chodník do suterénu kultúrneho domu, opravili lavičky pred kostolom a čakáreň zastávky SAD, podarilo sa opraviť zábradlie na moste v hornom konci, viacero kanalizačných šácht a vpustí, vyčistiť problémové časti kanalizácie, zrekonštruovať pôvodné WC v budove ZŠ s MŠ a ďalšie dobudovať, zrekonštruovať WC v suteréne kultúrneho domu. Opíli sme drevinu na Majeri pri pamätníku a nátermi ošetrili kovové časti. Podarilo sa nám tiež do dňa pamiatky zosnulých vybudovať a získať všetky súhlasné stanoviska na parkovisko pred domom smútku. Prostriedky na parkovisko boli pridelené ešte v roku 2014 z ministerstva financií a obec sa podieľala na jeho vybudovaní desiatimi percentami. Som rád, že sa dielo podarilo a hneď začalo plniť svoj účel. Je ešte množstvo činností, ktoré sa priebežne vykonávajú počas celého roka. Mám tým na mysli napríklad zimnú údržbu, pravidelné čistenie námestia a ostatných častí obce, udržiavanie poriadku na miestnom cintoríne, kosenie, kľúčovanie zúžených prechodov, prehlbovanie prírodných kanálov, napr. Kobylie, Kačarová, čistenie potoka, ktorý je našou dominantou, hlavne, keď je vyčistený. Tiež sa podarilo, po dohode s Povodím Váhu, vyčistiť koryto potoka od začiatku obce po ihrisko. Pevne verím, že v budúcnosti sa nám bude dariť udržať tento trend a snahou bude veci vylepšovať, priniesť niečo navyše, niečo vybudovať.

Myslím si, že je na mieste poďakovať sa snáď osudu a prírode, že nás nepostihla žiadna mimoriadna udalosť.

Dovoľte mi sa na záver poďakovať poslancom obecného zastupiteľstva, komisiám pri OZ, zamestnancom obce, ešte raz všetkým už spomenutým a samozrejme každému, kto bol akýmkoľvek spôsobom nápomocný v akejkoľvek oblasti života v našej obci.

Pavol Caňo



Desiateho decembra sa v obci slávnostne rozžiari vianočný stromček a prišiel aj Mikuláš s anjelom. Konali sa vianočné trhy, kde sa ľudia stretli, mali možnosť zjesť a vypiť rôzne dobroty či kúpiť si výrobky domácich majstrov. Atmosféra bola príjemná a jarmok sa ako každý rok vydaril.
Foto: Július Caňo ml.

Čas uplynul a príroda je opäť odetá do bieleho šatu

Všade panuje božské ticho a pokoj, akoby zastal čas. Takmer všetko hibernuje. Zima: chladná, ale krásna očista prírody.

Ako si môžeme všimnúť v okolí našich obydlií, tá časť živej prírody, ktorá je aktívna aj v zime, je zastúpená hlavne poľovnou zverou (vysoká zver a diviaky) a niektorými druhmi vtákov.

Človek obyčajne v tomto období zvýši svoju starostlivosť o prírodu a aspoň sčasti jej tak vráti to, čo si od nej zobral. Doba hájenia väčšiny poľovnej zveri začína 1. januára, a tak postupne lov nahradila spomínaná pomocná činnosť. Poľovníci sa okrem prikrmovania v zime často venujú aj činnostiam ako je údržba či výstavba senníkov, krmelcov a soľníkov. V rámci prikrmovania do senníkov dopĺňajú nové seno, do soľníkov soľ a do krmelcov dobroty ako: obilie, repku, zemiaky, mrkvu či suchý chlieb.

Tu treba zdôrazniť, že ide o prikrmovanie, nie výdatné kŕmenie zveri. Prirodené prežitie zveri v ťažších podmienkach zimy je totiž aj priradený samoregulačný proces, ktorý by človek nemal výrazne narúšať. V opačnom prípade to má zásadný vplyv na počty divej zveri, ktorá tu okrem človeka nemá prirodeného predátora.

Objektívnym faktom však je, že priradenej potravy pre početnú zver v zime veľa nie je. Hlavnou funkciou zimného prikrmovania zveri je teda nutričná podpora zveri, kedy v extrémnych podmienkach často dochádza k nadmernej záťaži a zvýšenému energetickému výdaju. Pri mnohých druhoch zvierat dochádza v nadchádzajúcom období k narodeniu mláďat, a tak človek uváženu hospodárskou činnosťou môže pomôcť prekonať napríklad prípadný potravinový deficit v sťažných podmienkach (dlhá a tuhá zima).

Michal Caňo



Nové parkovisko pri dome smútku.
Foto: Michal Caňo.



Opravený múrik cintorínskeho plota.
Foto: Michal Caňo.

Opravené WC pre verejnosť na školskom dvore.
Foto: Michal Caňo.



Vľavo: vymenené dvere do kotelne a obradnej sály v kultúrnom dome.
Foto: Michal Caňo.



Aktív dôchodcov

Sociálna komisia pri OÚ v Nitrianskych Sučanoch usporiadala 20. 10. aktív dôchodcov. Bolo to skoro neuveriteľné, ale tanečná sála kultúrneho domu sa zaplnila takmer do posledného miesta. Sme veľmi radi, že toto podujatie si v poslednom období obľúbilo čoraz viac dôchodcov. Veď často sa zdá, že v tomto uponáhľanom svete si nedokážeme nájsť čas na stretnutie s priateľmi či posedenie s ľuďmi, ktorí sú nám blízki. Toto sa však nedá povedať o našich dôchodcoch. Mnoho z nich si našlo čas a prišli medzi nás. K dobrej atmosfére prispel nielen chutný guláš, cukrovinky či nejaké to deci vína, ale i skladby a spev hudobnej skupiny Vega, pri ktorej si účastníci aktívu nielen zatancovali, ale i zaspievali. A že to bol spev, ako sa na Sučancov patrí, potvrdili i slová jedného z účastníkov aktívu: „Toto ešte múry tohto kultúrneho domu nezažili...“ Nevieť posúdiť pravdivosť týchto slov, ale s určitosťou viem, že sa na budúci rok opäť tešíme na stretnutie dôchodcov a verím, že sa opäť všetci dobre zabavíme.

Zuzana Javorková

Návšteva v zariadení pre seniorov

V našej obci niekoľko rokov pôsobí Zariadenie pre seniorov, ktoré poskytuje starostlivosť tým, ktorých zdravotný stav či životná situácia zapríčinili, že sú odkázaní na starostlivosť iných. Počas adventu a vianočného obdobia si klienti tohto zariadenia možno viac uvedomujú, že nie sú v domácom prostredí. Keďže Vianoce sú sviatkami, ktoré by mali byť plné radosti, rozhodli sme sa pripíeť svojou troškou aj my.

A tak sme 13. decembra navštívili Zariadenie pre seniorov. V rámci krátko kultúrneho programu zaspievala Mužská spevácka skupina Domovina vianočné piesne. Vystúpenie sprevádzali pekné slová a básne, ktoré predniesli členovia skupiny. Následne sa prítomným prihovril starosta obce, ktorý všetkým zaželel príjemné vianočné sviatky. Predsedníčka sociálnej komisie im popriala krásne vianočné sviatky a pripomenula im, že sociálna komisia je tu aj pre nich a v rámci možností im ponúkla pomoc. Na záver nám Monika Kršková v mene zúčastnených seniorov poďakovala za milú predvianočnú návštevu.

V mene sociálnej komisie by som chcela popriať klientom zariadenia pre seniorov požehnaný nový rok a poďakovať všetkým tým, ktorí sa o nich počas vianočného obdobia, ako aj počas celého roka s láskou a trpezlivosťou starajú.

Zuzana Javorková

Mikulášsky večierok dôchodcov

Ak si dnes zaspomíname na svoje detstvo, vynoria sa nám v myslí predvečerné posedenia susedov pred domami, priadky, páračky... Pri týchto príležitostiach sa ľudia spoznávali, tu vznikali rôzne vzťahy medzi susedmi, mládenkami a dievčatami, medzi občanmi. Žiaľ, dnes to tak už nie je. Dnes už prejdeme vedľa seba, pozdravíme sa a ideme ďalej.

Som preto vďačný a verím, že so mnou súhlasia aj všetci dôchodcovia, ktorí sa siedmeho decembra zúčastnili „mikulášskeho večierka“. Na vysokej úrovni ho pre členov klubu v spolupráci so starostom pripravili organizátori. Vďaka preto, lebo takéto podujatie nahrádza tie stretnutia, ktoré som v úvode uviedol. Aj na tomto podujatí si členovia klubu navzájom vymieňali svoje poznatky, skúsenosti, predkladali návrhy na ďalšiu činnosť.

Výboru či vedeniu klubu v mene všetkých členov úprimne ďakujem. Do ďalšej činnosti vám dlžím palce – len tak ďalej, pretože nič nemôže nahradiť priamy kontakt s ľuďmi.

A tak po výdatnej konzumácii všetkého, čo nám vedenie klubu pripravilo, zaspievali si ľubozvučných pesničiek a zatancovaní si, sme odchádzali k svojim rodinám spokojní.

Jozef Klučák



Plná tanečná sála kultúrneho domu počas aktívu dôchodcov.
Foto: Zuzana Javorková.

Návšteva
v domove
dôchodcov.
Foto: Monika
Kršková.



Vystúpenie
mužskej
speváckej
skupiny
v zariadení
pre seniorov.
Foto: Monika
Kršková.

Túlavé turistické topánky

Zimný slnovrat máme za sebou. Dni sa pomaly predlžujú a noci naopak, skracujú. Niektorí z nás nemajú v láske sivú náladu zimy. Hlavne, keď nie je zakrytá bielou perinou snehu. Preto sa tešíme z dlhšieho svitu slnečných lúčov, ktoré časom naberajú na energii a postupne zohrievajú zimou otupenú prírodu. Nájdu sa však aj takí, ktorým spiaca príroda nevádí a využívajú pokoj hory na načerpanie energie a síl.

Príchod zimného slnovratu však priamo súvisí s koncom roka. Zrazu zisťujeme, že sme nestihli zrealizovať naše novoročné predsavzatia a dušujeme sa, že tak v budúcom roku isto urobíme.

V našom turistickom klube sme si dali tiež isté predsavzatia. Tie sme sformulovali do formy turistického kalendára, podľa ktorého sme sa riadili a viedli naše túlavé topánky do rôznych zákutí slovenských pohorí a občas aj za hranice našej rodnej hrudy.

Smelo môžeme vyhlásiť, že turistický rok 2016 bol úspešný. Obsadenosť jednotlivých podujatí nebola najvyššia, ale počet doplnila kvalita. Tí najvernejší vytvorili na našich podujatiach výbornú atmosféru, ktorá bývala umocnená úspešným turistickým výstupom. Z ponuky nášho kalendára sa nepodarilo zrealizovať iba zájazd na Devín. Bolo to z dôvodu prebiehajúcich rekonštrukčných prác na hrade. Preto toto podujatie zaradujeme aj do budúročnej ponuky zájazdov a podujatí. Opäť sme navštívili množstvo pohorí, ako napr. Malá Fatra, Vysoké Tatry, Slovenský raj, Štiavnické vrchy, Kremnické vrchy, Považský a Pohronský Inovec, Krupínska planina a samozrejme naše domovské pohorie, Strážovské vrchy. Pridali sme k tomu aj úspešný zájazd do Alp a užili sme si asi najkrajšie podujatie roka, zájazd do Chorvátska. S turistickým rokom a jeho zájazdovou časťou sme sa rozlúčili na Pohronskom Inovci, v našom tradičnom, zábavnom a zábavovom štýle.

Pred nami je nová výzva, nový turistický rok. Aký bude, to si netrúfame predpovedať. Budeme sa však snažiť, aby si v ňom našiel každý tú svoju trošku. Preto využite možnosť, ktorú Vám ponúkame a pridajte sa k nám. Poďte sa s nami potúlať tou nádherou. Poďte s nami načerpať energiu do ďalších pracovných dní. Nevadí, že nie ste členmi klubu. Nevadí, že nemáte najmodernejšie oblečenie. My Vám za to hlavu neodtrhneme. Sú to nepodstatné detaily. Naše krásne hory a lesy sú pre každého. Aj pre teba.

V roku 2017 Vám želim, aby bol váš krok pevný, aby sa Vám choroby vyhýbali veľkým oblúkom, aby ste našli pokoj v rodine a hlavne v svojej duši.

Peter Antol

Prešiel rok 2016

Prešiel rok 2016. Aj my sme sa s ním prišli rozlúčiť a privítať ten nový, od ktorého očakávame len to najlepšie. Áno, Silvestra sme oslávili tradične. Začali sme o 22.00 hod. v kultúrnom dome, kde sa stretli mnohí z nás. S blížiacou sa polnocou sme sa postupne presunuli na naše vyzdobené a vysvietené námestie pred kostol, kde sa podávalo varené víno, o ktoré sa postaral obecný úrad spolu s komisiami. Horúci nápoj tak počas chladnej silvestrovskej noci a víťania nového roka zohrial nielen naše telo, ale aj dušu a pozitívne nás dobil k veselej nálade. K dobrej atmosfére a vínku padli vhod aj teplé koláče, ktorými nás tesne pred polnocou prekvapila pani Kováčová priamo na námestí.

Starý rok odchádzal a s jeho poslednými sekundami, za prítomnosti starostu obce a pána farára, postupne odbila polnoc a z tmavej oblohy sa zrazu stala farebná mozaika sprevádzaná výbuchmi ohňostrojev. Prichádzali prvé vinše, gratulácie a želania si len toho najlepšieho, tak často opakovaných slov – zdravia, šťastia, pokoja, pohody. V dobrej a veselej nálade sme sa presunuli do nášho vyhriateho kultúrneho domu, ktorý sa pomaly naplňal. S prichádzajúcimi návštevníkmi pokračovali gratulácie, rozhovory, rozdával sa smiech a vládla dobrá nálada. O dobrej nálade svedčí aj to, že oslava nového roku trvala do samého rána, keď poslední návštevníci odchádzali okolo siedmej hodiny ránej. Čo dodať, snáď len: všetko najlepšie, veľa zdravia a šťastia v roku 2017.

redakčná rada



Ohňostroj na Silvestra.
Foto: Elena Ivanovová.



Účastníci Silvestrovského výstupu na Rokoš mali dobré počasie aj náladu.
Foto: Martin Navrátil.

230. výročie narodenia Fraňa Madvu -- rímskokatolíckeho kňaza a ľudového liečiteľa

Matka Zem odjakživa nosila a nosí na svojom chrbte milióny ľudí jednoduchých, ale aj státisíce takých, ktorých predchádzal chýr o ich výnimočnosti. Koľko slovenských básnikov, maliarov, vedcov, koľko talentov a géniov odpočívajú v slovenskej zemi nikým nepoznaných, neodkrytých, neopatrovaných.

Fraňo Madva bol tiež taký. Hlboká úcta, obdiv a vďačnosť tomuto slovenskému kňazovi a ľudomilovi sa šírila až po jeho smrti. Zvesti o zázračnom ľudovom lekárovi prerástli ďaleko hranice krajiny spod Tatier. Aj keď bol skalický rodák, všade sa hovorilo o rudnianskom kňazovi. Poznal veľa úbeznych slovenských zákutí, miloval prírodu a slovenský ľud. Rudnianska dolina poskytovala čarokrásny obraz. Ležala ako hniezdočko vystlané krásou listnatých a ihličnatých lesov a rástlo v nej i množstvo vzácnych bylín, ktoré využíval pri liečení. „Divotvorný lekár“, ako ho nazývali, liečil duše i telá chorých, ubolených. V práci bol neúnavný a vytrvalý. Rovnako vrúcne slúžil Bohu i ľuďom.

Od čias pôsobenia Fraňa Madvu uplynulo už veľa rokov. Odvtedy sa krajina pod Tatrami zmenila na nepoznanie, ale na Fraňa Madvu sa nepatrí zabudnúť. A my nezabúdame.

Oblasťná organizácia cestovného ruchu Región Horná Nitra Bojnice usporiadala 6. októbra v Nitrianskom Rudne seminár, ktorého ústrednou témou bol Fraňo Madva. Pri tejto príležitosti bola okrem odborných prednášok Mgr. Grušpiera a Mgr. Geschwandtnera uvedená do života kniha Mgr. Grušpiera pod názvom „Prameň zázrakov“, ktorá po-

pisuje život a dielo Františka Madvu a publikácia „Turistický sprievodca regiónom Horná Nitra – Bojnice. Príroda, história a najväčšie atraktivity“. Predsedovia turistických oddielov z Nitrianskeho Rudna a Nitrianskych Sučian Jozef Hanák a Peter Antol informovali o priebehu prác pri budovaní 12 km dlhého Náučného chodníka Fraňa Madvu, ktorý má šesť informačných tabulí, spája obe obce a vedie krásnou prírodou pod majestátnym Rokošom. Túto trasu môžu absolvovať ľudia všetkých vekových kategórií a za každého počasia.

V druhej časti seminára sa všetci účastníci presunuli k nám do Nitrianskych Sučian, k domu, kde posledné dva roky života prežil Fraňo Madva. V roku 1972 vďační občania obce umiestnili na dom pamätnú tabuľu. Na tomto mieste účastníkov privítal Pavol Caňo – starosta obce a Marcela Jedináková – predsedkyňa ZPOZu. Podujatie sa skončilo návštevou hrobu Fraňa Madvu na našom cintoríne. V rámci pietnej spomienky položili účastníci na jeho hrob kyticu ruží, medzi básňami recitátorov zaspievala mužská spevácka skupina Domovina. K účastníkom sa prihovril aj náš farár Marek Virág.

Drahí priatelia, ak budete prichádzať k hrobu Františka Madvu, spomeňte si na divotvorného kňaza, ktorý sa dokázal rozdať do krajnosti. K jeho hrobu prichádzajte s vierou na uzdravenie nielen tela, ale i duše, pretože niet smrti tam, kde kraľuje život.

Elena Tunová



Hore: Hrob Fraňa Madvu na miestnom cintoríne. Foto: Lucia Mokrá.

Vpravo: Busta Fraňa Madvu od Martina Navrátila. Foto: Martin Navrátil.



Sučianski futbalisti dosiahli prvú priečku v Majstrovstvách oblasti, je to dosiaľ najväčší úspech klubu TJ Slovan

V druhej polovici jesennej časti sme naďalej pokračovali v dobrých výkonoch. Na domácom trávniku sme privítali futbalistov z Malej Hradnej. Duel sme od začiatku mali pevne v rukách a súpera sme vyprevadili s nádielkou 6:0.

Ďalší zápas sme hrali opäť doma. Proti hosťom z Nitrianskeho Pravna sme potvrdili výbornú formu na domácom ihrisku jednoznačným víťazstvom 4:0.

Doposiaľ fantastickú jeseň sme si trochu pokazili zápasom v Kolačnej. Slabý výkon sa nám vypomstil v závere stretnutia, keď sme inkasovali jediný gól zápasu, a tak sme po prvýkrát v sezóne okúsili trpkosť prehry.

V ďalšom kole bolo dôležité napraviť pokazený dojem. Proti predsezónnemu favoritovi na postup do vyššej súťaže z Lehoty pod Vtáčnikom to nebolo vôbec jednoduché. Napriek bezgólovej remíze diváci mohli sledovať veľmi zaujímavý duel odohraný vo vysokom tempe.

O týždeň neskôr sme sa opäť stretli v zápase s Lehotou, tentokrát Rudnianskou. Domáci napriek ich postaveniu v spodných priečkach tabuľky potvrdili rastúcu formu a uhrali s nami remízu 1:1.

Jasným cieľom proti poslednému tímu tabuľky, hosťom zo Sebedražia, bol zisk 3 bodov. Po stretnutí

s vysokým skóre aj na hokej 12:1 sme mohli začať oslavovať už istú pozíciu jesenného lídra a historicky najlepšie umiestnenie od založenia klubu v roku 1952.

Oslavy však nemohli byť príliš bujaré, keďže o týždeň neskôr nás čakal derby zápas v Diviackej Novej Vsi. Výsledkom 0:2 sme potvrdili pozíciu lídra, a tak jarnú časť sezóny začneme so 6 bodovým náskokom.

Tento historický úspech sa nám podarilo dosiahnuť nielen výbornými výkonmi na ihrisku, ale aj fantastickou prácou vedenia klubu, sponzorov, hospodára a všetkých ostatných zainteresovaných.

Touto cestou sa chceme poďakovať za finančnú podporu hlavne Obecnému úradu Nitrianske Sučany, firme PDP s r.o., firme Matistav s r.o., spoločnosti EUROCAM, pohostinstvu Federál, pánom M. Kalinayovi, E. Mihálikovi, ako aj všetkým nadšencom a fanúšikom, bez podpory ktorých by sme neboli v uplynulom roku 2016 takí úspešní.

Veríme, že pri nás budete stáť aj v novom roku 2017 a my Vám budeme môcť naďalej prinášať radostné futbalové momenty.

Andrej Vlnka

Tabuľka | VI. liga - Majstrovstvá Oblasti

| | | | | | | | | | |
|----|------------------------------------|----|----|---|----|-------|----|-----|-------|
| 1 | TJ Slovan Nitrianske Sučany | 15 | 11 | 3 | 1 | 42:10 | 36 | 12 | 26.5 |
| 2 | OFK Baník Lehota pod Vtáčnikom | 15 | 9 | 3 | 3 | 44:13 | 30 | 6 | 35.75 |
| 3 | ŠK VEGUM Dolné Vestenice | 15 | 8 | 4 | 3 | 36:20 | 28 | 4 | 41.5 |
| 4 | TJ OFK Dežerice | 15 | 8 | 4 | 3 | 29:20 | 28 | 4 | 43.75 |
| 5 | FK Veľké Bielice | 15 | 8 | 2 | 5 | 28:17 | 26 | 5 | 46 |
| 6 | TJ Priehrada Nitrianske Rudno | 15 | 7 | 4 | 4 | 32:25 | 25 | 4 | 34 |
| 7 | TJ Družstevník Diviacka Nová Ves | 15 | 7 | 2 | 6 | 22:22 | 23 | 2 | 28.5 |
| 8 | FC Baník HN Prievidza & Handlová B | 15 | 7 | 1 | 7 | 22:19 | 22 | 1 | 12.5 |
| 9 | TJ Malá Hradná | 15 | 7 | 1 | 7 | 24:30 | 22 | 1 | 20.75 |
| 10 | TJ Družstevník Kolačno | 15 | 6 | 2 | 7 | 24:41 | 20 | -4 | 38.75 |
| 11 | TJ Tatran Kamenec pod Vtáčnikom | 15 | 6 | 0 | 9 | 22:33 | 18 | -6 | 21.25 |
| 12 | FK TJ Skačany | 15 | 5 | 2 | 8 | 31:28 | 17 | -7 | 33.25 |
| 13 | MTJ Nitrianske Pravno | 15 | 5 | 2 | 8 | 27:36 | 17 | -7 | 24.5 |
| 14 | TJ Dúbrava Rudnianska Lehota | 15 | 3 | 2 | 10 | 27:42 | 11 | -10 | 30 |
| 15 | TJ Družstevník Malá Čausa | 15 | 3 | 1 | 11 | 17:32 | 10 | -11 | 0 |
| 16 | TJ Baník Sebedražie | 15 | 3 | 1 | 11 | 18:57 | 10 | -11 | 28.5 |

Vľavo: Výsledná tabuľka po skončení jesennej časti ligy.

Dolu: Víťazný tím TJ Slovan Nitrianske Sučany. Foto: Anton Haluš.



Vianoce v podaní detí

Vianočné obdobie – jedno z najkrajších období v celom roku. Okrem neopakovateľných chvíľ strávených v kruhu tých najbližších je jeho atmosféra spojená aj s rúskom tajomnosti. S týmto dňom sa už po stáročia spájajú mystické tradície a zvyky, ktoré praktizovali naši predkovia, no mnohí z nás na ne nedajú dopustiť ani dnes.

Naša maličká základná škola s materskou školou si pre Vás aj tento rok pripravila vianočný galaprogram, ktorý ste poctili svojou hojnou účasťou. Vianoce sú plné symbolov, jedným sú aj snehové vločky, na ktoré sa premenili deti z triedy lienok a čarovným spôsobom nás preniesli do zasneženej krajiny, ktorú tak túžobne očakávame, no a z nej sa vynorilo množstvo snehuliačikov. Predstavte si Vianoce bez rozprávky Tri oriešky pre Popolušku. Deti z triedy včielok podali bravúrne herecké výkony a tento krásny príbeh predviedli aj s macochou, nevlastnými sestrami, šarmantným princom, no hlavne so skromnou a neodolateľnou Popoluškou. Deti prvého a druhého ročníka nás zase preniesli na začiatok, kedy sa to všetko začalo, v čase, keď Vianoce nadobudli ten správny rozmer, podstatu: narodenie malého Ježiška.

Pôst, šupinky z kapra i obtočená reťaz. Naše pôvodné tradície pomaly vymierajú. Sústreďme sa skôr na iné zvyklosti počas sviatkov a viac dbáme na to, aby bol celý byt dokonale uprataný. Deti tretieho a štvrtého ročníka sa nám časť z nich pokúsili predviesť.

Každé vystúpenie bolo iné, no niečím výnimočné. Výnimočné malým Jezuliatkom, ktoré do našich rodín vlieva radosť, pokoj.

Ďakujeme za Vašu konkrétnu podporu. Výťažok z tohto galaprogramu bude prenesený do potrieb detí z materskej školy i žiakov našej základnej školy. Vďaka Vaším príspevkom sme mohli tento rok ozvučiť program vlastnou fungujúcou aparátúrou so všetkými náležitosťami.

Terézia Kovaličeková

Od Lucie do Vianoc každá noc má svoju moc

Stridzí deň – aj takto sa volal 13. december, ktorý je sviatkom Lucie, vraj najväčšej bosorky. Sviatok sv. Lucie v minulosti sprevádzať bohaté zvyky a tradície, ktoré dnes už zapadajú do zabudnutia. Pripomeňme si aspoň niektoré z nich: cesnak nás ochráni pred zlými duchmi. Treba len, aby sme ho dosť zjedli v predvečer Lucie alebo si spravili cesnakový krížik na čele, brade, sluchách či zápästí; na Luciu sa nesmela vpustiť cudzia žena do domu; nesmelo sa nič dávať ani požičovať (hlavne po západe slnka); v predvečer Lucie po domoch chodievali ženy zahalené do bielych plachiet, s pomúčenou tvárou, mlčky, aby ich nespoznali a vymetali kúty – vyhánali z domov a dvorov strašidlá, zlých duchov, temné sily, choroby a trápenia.

Svoje miesto mali aj lúbočné čary. Dievčatá zrelé na vydaj v tento deň napísali na 12 papierikov mená možných ženíchov, cedulky poskladali a zalepili. Potom každý deň až do štedrej večere jeden papierik hodili do ohňa alebo roztrhali na márne kúsky. Na Štedrý deň po večeri rozlepili posledný papierik a tak sa dozvedeli meno toho pravého.

A aby nám tieto zvyky nevymizli, každoročne si ich pripomíname a s dievčatami zo školy preoblečenými za Lucie chodíme po dedine, navštívime firmu PDP, obecný úrad, farský úrad, penzión, pracovníkov základnej školy s materskou školou a vymetáme všetky kúty, pričom vyriekame zaklínadlo: „Čo je to za gazdiná, čo je veľmi lenivá. Roboty sa ona bojí, špinavé má kúty, rohy. A steny sú nebiele, kúty, rohy znečistené.“ U pani Terezky Baginovej sme si vykoledovali 100 €. Ďakujeme.

Katarína Ďurišová



Mikuláš potešil deti v ZŠ s MŠ. Foto: ZŠ s MŠ Nitrianske Sučany.

Malé Lucky s pani ekonómkou. Foto: ZŠ s MŠ Nitrianske Sučany.

Predvianočný čas v materskej škole

Vianočný čas je čas plný tradícií, ktoré sú aj v tomto období súčasťou našej materskej školy. Začínajú sa príchodom Mikuláša, zdobením vianočného stromčeka, výrobou ozdôb, pečením a zdobením medovníkov a v neposlednom rade nácvikom vianočného programu. Tento rok do našej školy zavítal Mikuláš s divadielkom „Na traky“, v ktorom zaujímavou formou dvaja divadelníci spolu s Mikulášom priblížili deťom príbeh o svätom Mikulášovi. Keďže našu školu navštevujú len dobré, usilovné a poslušné deti, každé bolo obdarené balíčkom sladkostí.

Mikulášska nádielka zásluhou detí čakala aj na zvieratká v našom lese. Predškolačci sa zahrli na Mikulášov a odniesli chutné prevkapanie tak ďaleko do lesa, ako len vládali.

Aj napriek každoročnej vysokej chorobnosti detí v nesprávny čas sme úspešne zvládli nácvik vianočného programu a samotnú premiéru v kultúrnom dome. Spontánny potlesk a úsmev na tvári rodičov bol tou najväčšou odmenou.

Pod stromkom darčeky, čo srdce pohladia, rodinu, priateľov, čo nikdy nezradia. Ku šťastiu krôčik, k bohatstvu krok, krásne Vianoce a šťastný nový rok

kolektív MŠ spolu s deťmi



Uznesenie z obecného zastupiteľstva z 12. 12. 2016

Uznesenie č.49/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje návrhovú komisiu v zložení: pani Anna Králiková, Ing. Jozef Fodor, Ing. Rastislav Bartík.

Za overovateľov zápisnice: pán Dušan Bukový, Ing. Eduard Belák.

Uznesenie č. 50/2016

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie plnenie rozpočtu obce k 30. 9. 2016.

Uznesenie č. 51/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje rozpočtové opatrenie č. 4/2016 v zmysle zákona č. 583/2004 Z. z. § 14 písm. a) b)

Uznesenie č. 52/2016

Obecné zastupiteľstvo -schvaľuje rozpočet obce Nitrianske Sučany na rok 2017,

-berie na vedomie rozpočet obce Nitrianske Sučany na roky 2018 – 2019, -berie na vedomie odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k rozpočtu obce na roky 2017 – 2019.

Uznesenie č. 53/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje VZN č. 3/2016 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na kalendárny rok 2017.

Uznesenie č. 54/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje VZN č. 4/2016 o určení výšky a účelu dotácie na mzdy a prevádzku na dieťa/žiaka materskej školy a školského zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Nitrianske Sučany na kalendárny rok 2017.

Uznesenie č. 55/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje VZN č. 5/2016 o poskytovaní dotácií z rozpočtu obce.

Uznesenie č. 56/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje žiadosť TJ Slovan Nitrianske Sučany 253 – navýšenie rozpočtu na činnosť TJ Slovan na rok 2017 na 8 000 €.

Uznesenie č. 57/2016

Obecné zastupiteľstvo neschvaľuje žiadosť Mesta Nováky o poskytnutie finančných prostriedkov na záujmové vzdelávanie detí a mládeže. V zmysle VZN č. 2/2015, článok 2, odsek 3 – obec neposkytuje finančné prostriedky na záujmové vzdelávanie detí zariadeniam mimo jej zriaďovateľskej pôsobnosti.

Uznesenie č. 58/2016

Obecné zastupiteľstvo neschvaľuje žiadosť Mesta Prievidza o poskytnutie finančných prostriedkov na záujmové

vzdelávanie detí a mládeže. V zmysle VZN č. 2/2015, článok 2, odsek 3 – obec neposkytuje finančné prostriedky na záujmové vzdelávanie detí zariadeniam mimo jej zriaďovateľskej pôsobnosti.

Uznesenie č. 59/2016

Uznesenie sa týka schválenia plynovej prípojky spoločnosti PDP, s r.o., ktorá bude novovybudovaná na mieste bývalého obecného úradu a o zriadení vecného bremena kvôli tejto prípojke. Celé znenie uznesenia je dostupné na webovej stránke obce.

Uznesenie č. 60/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje odmenu za vedenie kroniky pani Mgr. Márii Krčkovéj vo výške 166 €.

Uznesenie č. 61/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje nájomnú zmluvu uzatvorenú podľa § 663 a násl. Občianskeho zákonníka č. 40/64 Zb. v platnom znení, medzi Obcou Nitrianske Sučany a Polvito s.r.o. Lehota pod Vtáčnikom. Výška nájomného predstavuje 150 € mesačne.

Uznesenie č. 62/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje odpredaj časti pôvodného pozemku – parcela registra C KN č. 1191/3 výmera 540 m², kultúra zastavaná plocha a nádvorie odčlenenej geometrickým plánom č. 245/2016 vyhotoveným dňa 29. 9. 2016 Ing. Janou Námesnou, úradne overeným Ing. Barborou Petriskovou, dňa 6.10. 2016, pod č. 1100/2016 ako samostatné parcely: CKN č. 1165/3 výmera 34 m² zastavaná plocha a nádvorie, CKN č. 1165/4 výmera 66 m² zastavaná plocha a nádvorie – kupujúcej pani Marte Vlnkovej, bytom Nitrianske Sučany 329, na základe nového geometrického plánu a písomnej žiadosti, viac ako 3/5-inovou väčšinou všetkých poslancov.

Obecné zastupiteľstvo určuje kúpnu cenu predávaného pozemku CKN parc. č. 1165/3 v sume 3,30 € za 1 m², čo pri predávanej výmere 34 m² predstavuje 112,20 €, slovom stodvanásť eur dvadsať centov, pozemku CKN parc. č. 1165/4 v sume 3,30 € za 1 m², čo pri predávanej výmere 66 m² predstavuje 217,80 €, slovom dvestosedemnásť eur osemdesiat centov.

Obecné zastupiteľstvo rozhodlo, že na predaj pozemkov sa vzťahuje výnimka uvedená v ustanovení § 9a ods. 8 písm. b/ zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších

predpisov t.j.: „ide o pozemok zastavaný stavbou vo vlastníctve nadobúdateľa vrátane príľahlej plochy, ktorá svojim umiestnením tvorí neoddeliteľný celok so stavbou“.

Pri odpredaji pozemkov nedochádza k stretu záujmov.

Uznesenie č. 63/2016

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie internú smernicu č. 2/2016 – Vedenie pokladnice v Obci Nitrianske Sučany.

Uznesenie č. 64/2016

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie Dodatok č. 1 k Organizačnému poriadku Obecného úradu v Nitrianskych Sučanoch.

Uznesenie č. 65/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje zámer obce – rozšírenie miestnej komunikácie pod Hôrkami, pred rodinným domom pána Antona Haluša č. 472.

Uznesenie č. 66/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje žiadosť Dobrovoľného hasičského zboru v Nitrianskych Sučanoch o finančný príspevok vo výške 2 000 € na rok 2017.

Uznesenie č. 67/2016

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje úpravu platu starostu obce od 1. 1. 2017, podľa § 4 ods. 2 zák. č. 253/1994 Z. z. v platnom znení. Plat bol zvýšený o 30%, čo predstavuje sumu 524,50 €. Plat celkom predstavuje sumu 2 273 €.

PhDr. Pavol Caňo, v.r.

Rozpočet obce na roky 2017 -- 2019

Obecné zastupiteľstvo v Nitrianskych Sučanoch dňa 12. decembra 2016 schválilo rozpočet obce na nasledujúci rozpočtový rok ako vyrovnaný, príjmy aj výdavky vo výške 560 335 €.

Súčasťou schváleného rozpočtu je aj rozpočet právneho subjektu Základná škola s materskou školou Fraňa Madvu vo výške 190 375 €.

Obec v súlade s § 4 zákona 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách zostavuje rozpočet na tri rozpočtové roky, pričom rok 2017 obecné zastupiteľstvo schvaľuje a roky 2018 a 2019 berie na vedomie.

Schválený rozpočet nadobudne účinnosť 1. januára 2017.

Elena Ivanovová

Pripravujeme

14. 1. – Ples futbalistov s účasťou výnimočných hostí

10. 2. – Obecný ples

25. 2. – Fašiangy spojené s pochovávaním basy

Presné časy a podrobnosti o každej akcii budú včas vyhlásené obecným rozhlasom a zverejnené na webovej stránke obce.

Slávnostné posedenie COOP Jednoty

Dňa 15. novembra sa v zasadačke obecného úradu uskutočnilo slávnostné posedenie jubilantov základnej organizácie COOP Jednota, pracovníkov obchodných prevádzok a členov Dozorného výboru COOP Jednota.

Vieme, že naši členovia si zaslúžia nielen úctu, ale aj pozornosť, a preto sa dozorný výbor snažil pripraviť príjemné posedenie. Oslávili sme spolu životné jubileá niektorých našich členov, nesúcich na svojich pleciach sedem a viac krížikov. Nechýbala dobrá nálada, občerstvenie a kvietok.

Pozvanie prijali aj naše panie predavačky z obidvoch predajní. Práca v predajni je veľmi zodpovedná a náročná. Pozvanie bolo malým poďakovaním za ich doterajšiu prácu, za to, že sa ochotne a trpezlivo venujú zákazníkom, za profesionálny, ale hlavne ľudský prístup. Svojou prítomnosťou nás potešil aj pán starosta, ktorý sa prítomným prihovril. Posedenie bolo plné spomínaní do neskorých hodín.

Dozorný výbor praje všetkým v novom roku hlavne veľa zdravia, lásky a porozumenia.

Vlasta Sladkayová



95 rokov a päť generácií

Pani Mária Talianová oslávila dňa 20. novembra tohto roku 95. narodeniny, čím sa stáva najstaršou občiankou obce. Pri tejto výnimočnej príležitosti prajeme pani Talianovej veľa zdravia do ďalších rokov a tiež veľa radosti z krásnej rodiny. Na priloženej fotografii môžete vidieť 5 generácií rodiny: zľava dcéra Jolana Klučáková a prapravnuk Michal Surový, pravnučka Barbora Surová, pani Mária Talianová a vnučka Daniela Sládkayová.

Ešte raz srdečne blahoželáme!

Zuzana Javorková



Blahoželáme jubilantom

60 rokov

Oľga Navrátilová
Ing. Eva Smoleňová
Elena Kalinayová

75 rokov

Valéria Černáková

80 rokov

Helena Cvopová

65 rokov

Ľudmila Kalinayová

85 rokov

Jozef Cvopa
Mária Fodorová
Jozef Pinka

70 rokov

Elena Hudecová
Emília Prostredná
Marta Jordová
Anton Vaško

95 rokov

Mária Talianová

NARODENIE

Tereza Jančová

Manželstvo uzavreli

Martin Antol a Ingrida Ondrušová

25. výročie uzavretia manželstva

manželia Milan Maršala a Ing. Lýdia, rod. Šmýkalová

Spomíname

Jozef Sládkay
Anton Talian

Spracovala: Vlasta Sladkayová

Informácie pre občanov

Žiadame občanov, ktorí si chcú uplatniť zľavu na komunálny odpad na rok 2017, aby najneskôr do 31. 1. 2017 priniesli potrebné potvrdenia spolu so žiadosťou o zníženie poplatku za komunálny odpad na obecný úrad. Žiadosť je súčasťou obecných novín.

Občania, ktorí v roku 2016 nadobudli psa alebo im pes uhynul, si musia splniť oznamovaciu povinnosť a prísť psa odhlásiť, prípadne prihlásiť najneskôr do 31. januára 2017.

Mária Miklašová

Informácie spod Rokoša, Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany.

Vydáva: Obecný úrad Nitrianske Sučany 242, 972 21, IČO: 00318353, tel: 046/5490189, mail: obec@nitrianskesucany.sk.
Redakčná rada: Lucia Mokrá, Michal Caňo, Pavol Caňo, Vladimír Cvopa, Elena Ivanovová, Jozef Klučák, Mária Miklašová, Zuzana Miklašová, Vlasta Sladkayová.

Registrované Ministerstvom kultúry SR dňa 2. 12. 2008 pod registračným číslom EV 2447/08.

Pridelené ISSN 1338-8150 Univerzitnou knižnicou v Bratislave dňa 25. 7. 2012.